

聚焦地方两会

西安市阎良区委书记牛恺寄语政协委员：

在奋力谱写中国式现代化阎良实践新篇章中展现新作为



本报讯（记者 闫智 实习记者 李济朴）1月22日，在西安市阎良区政协九届三次会议开幕式上，区委书记牛恺寄语政协委员：要全面锤炼政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，在奋力谱写中国式现代化阎良实践新篇章中贡献新担当、展现新作为、创造新业绩。

牛恺表示，一年来，阎良区政协坚持与区委、区政府站在一起、想在一起、干在一起，为全区经济社会发展作出了重要贡献；全区政协委员充分发挥履职作用，以实际行动交出了服务大局、服务发展、服务人民的“委员答卷”。

牛恺强调，要始终牢记人民政协是政治组织、政协委员是政治身份，把旗帜鲜明讲政治作为第一要求，确保人民政协事业始终沿着正确方向前进。要自觉把工作放到全区工作大局中去谋划推进，聚焦招商引资、改革创新、乡村振兴、社会治理、生态环境等重大课题，用好政治协商，突出民主监督，积极参与议政，广泛凝聚共识，助力高质量发展。要牢固树立“人民政协为人民”的理念，做到协商于民、协商为民，建好用好委员工作室，眼睛向下、脚步丈量，让群众实实在在感受到政协委员就在身边。要始终牵挂民生，聚焦就业、教

育、医疗、养老等群众急难愁盼问题，协助党委政府去阻力、减杂音、聚合力，努力把群众的事办实、办成、办好，增进和谐、温暖民心。各级政协组织要充分发挥统一战线组织功能，坚持大团结大联合，努力寻求最大公约数、画出最大同心圆。要把协商民主贯穿履职全过程，既畅所欲言、各抒己见，又理性有度、依法依规，营造良好民主氛围。要搭建好表达意见、贡献力量的平台载体，加强与各党派、各团体、各阶层、各界人士的沟通联系，多说提神鼓劲的话、多办凝心聚力的事，在合作共事中步调一致向前进。

灞桥区政协十届三次会议召开

本报讯（王璐）1月20日至21日，西安市灞桥区政协十届三次会议召开。区委书记苗志忠、区人大常委会主任姜旭、区长苏晓梅到会祝贺。区政协主席杨联合代表常委会作工作报告。

报告指出，一年来，灞桥区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平

总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示和省、市、区党代会精神，充分发挥专门协商机构作用，以新思想定向领航、以新坐标凝心聚力、以新思路与时俱进，以新担当开拓新局，交出了一份亮点突出、丰硕厚实的履职答卷，为奋力谱写

灞桥高质量发展新篇章作出了积极贡献。

杨联合在闭幕会上表示，新的一年，要贯彻落实好区委决策部署，把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程，确保政协始终与党委思想同心、目标同向、行动同步。要充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用，找准调

研“小切口”、提高建言“靶向性”、增强资政“含金量”。要更加密切开展沟通联络，不断丰富“有事好商量、众人的事情由众人商量”的制度化实践，传递强信心、聚人心、筑同心的正能量，切实把党的建设抓起来、把严实作风立起来、把履职本领强起来，推动政协事业高质量发展。

渭南市政协召开党组理论学习中心组学习会议

本报讯（记者 樊星 通讯员 张荣荣）1月15日，渭南市政协召开党组理论学习中心组学习会议，传达学习习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神、《中国共产党纪律处分条例》部分内容，并进行研讨交流。市政协党组书记、主席王晓军主持会议。

会议要求，要认真学习贯彻，深刻认识思想统一是政治统一、行动统一的基础，认真贯彻落实“第一议题”制度，持续在深化、内化、转化上下功夫，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到

“两个维护”的思想根基。要更加自觉统一思想、统一意志、统一行动，推动学习往深里走、往实里走、往心里走，增强严肃党内政治生活的思想自觉和行动自觉，为开好专题民主生活会打牢思想基础。要把严实要求贯穿始终，深刻进行党性分析，严肃开展批评和自我批评，不折不扣抓好问题整改，确保专题民主生活会开出高质量、达到好效果。要以久久为功的韧劲巩固拓展主题教育成果，持续强化调研和协商成果转化运用，统筹推进各项重点工作，为全年工作开好局、起好步。

安康市政协召开五届十次常委会议

本报讯（实习记者 庞楠楠 通讯员 魏涛 记者 唐冰）1月19日，安康市政协召开五届十次常委会议，传达学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和市委五届六次全会精神，听取全市党风廉政建设情况、市政协五届二次会议以来提案办理情况的通报。市政协主席周建功主持会议。

会议要求，要在深入学习领悟中把准履职方向，把思想认识高度统一到省委、市委的重大部署上来，做到对当前形势认识到位、工作重点把握到位、履

职尽责跟进到位，以实际行动推动省委、市委工作部署在政协工作中落地落实。要聚力筹备好市政协五届三次会议，精心完善会议材料，精心准备提案和发言，精心策划宣传方案，落细落实筹备分工，树牢“一盘棋”思想，齐心协力把会议开成有序高效的大会。要围绕新年开新局，在讲政治、顾大局，善学习、勤履职，促团结、聚共识，守规矩、严自律上发挥示范引领作用，努力开创加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面。

温情送祝福  
1月20日，旬阳市文化艺术界委员工作室组织界别委员和书法家到仁河口镇王莽山村，开展“福润家庭，情暖童心”送春联主题公益活动，给孩子们送去棉手套，现场为村民书写赞美幸福生活、寓意美好吉祥的春联200余副。  
实习记者 庞浩楠 通讯员 刘婷 记者 唐冰 摄影报道



实干有为书写精彩“履职答卷”

——留坝县政协2023年工作亮点回眸

□ 记者 谢昊天 通讯员 王成林

2023年，留坝县政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握团结和民主两大主题，精心组织协商议政，扎实开展民主监督，深入进行调研视察，积极推进提案办理，广泛反映社情民意，为建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态强县贡献了智慧和力量。

强化理论武装，把牢正确政治方向。留坝县政协坚持抓好“第一议题”制度落实，强化机关党员干部政治理论学习，采取多种形式深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神，在重要节点、重大活动时及时向县委请示报告，确保政协工作始终

沿着正确的政治方向前进。围绕发展大局，精心组织协商议政。留坝县政协精心筹备召开了十届二次全委会，围绕“一府两院”报告等协商建言，提出了许多科学合理、富有建设性的意见建议，积极推进对口协商和界别协商，先后围绕民营经济高质量发展、林下经济发展、医疗卫生应急保障体系建设等课题，召开专题议政性常委会议4次、各专委会开展座谈协商9次；大兴调查研究之风，班子成员带头，组织委员深入基层、深入一线调查，形成调研报告15篇，其中，《关于留坝县民营经济高质量发展专题调研报告》得到县委主要领导批示。

聚焦民生热点，积极开展民主监督。留坝县政协十届二次会议以来，共收到提案103件，审查立案80件，其中提案10件、建议书70件；筛选3件重点提案，由县政协领导班子成员领衔督办，先后召开办理协商会11次，会同县委、县政府督查室联合开展重点提案督办视察，80件提案、建议书全部办结，满意率达97%以上；围绕反电信诈骗工作、贯彻《中华人民共和国退役军人

保障法》、建筑工地工程施工生态环境保护污染防治工作开展民主监督调研3次，推动了相关工作和民生政策的落实。

搭建履职平台，发挥委员主体作用。留坝县政协新建委员工作室4个，持续推进政协协商与基层协商有效衔接，常态化开展“政协委员大走访”活动，拉近了政协“大家”和委员“小家”的距离；举办委员培训班3期，提升了委员履职能力和水平；建立健全委员履职情况考核评价和激励、纪律约束等制度机制，表彰奖励了一批优秀委员和提案办理先进单位；组织召开界别委员座谈会3场次，14名委员进行了“双述职”，6名委员交流了读书心得；坚持选派委员参加县委和“一府两院”的重要会议、重大活动达80余人次，推荐15名委员担任行风监督员。

加强交流联谊，发挥存史育人作用。留坝县政协加强与工商联和社会各界人士的沟通联系，积极做好宣传引导、理顺情绪、增进共识的工作，进一步加大内外联系交流的力度，组织外出学习考察4次，接待省内外政协组织考察

交流20批次281人次，配合全国、省、市政协来留开展专题视察调研6次；学习借鉴先进经验，持续加大文史资料征集和编研力度，制定《留坝县文史资料工作规划》，编辑出版《留坝民间故事》和《留坝文史》2期，启动《秦岭味道》《留坝人物志》编研工作，配合省市完成5篇文史资料征稿任务。

加强自身建设，提高履职服务水平。留坝县政协修订完善《政协留坝县党组议事规则》，制定《政协留坝县委员会政治协商工作规则》，进一步提升了党组的领导力；持续开展机关党支部“五星创建、双强争优”活动，积极争创“双强示范”党组织、“四讲五型”模范机关和省级文明单位，积极落实健康机关创建措施，被命名为“健康机关”；调动各专委会工作积极性，切实发挥专委会在组织调研视察、开展对口协商、反映社情民意信息、督促提案办理、沟通联系委员等方面的基础性作用，提高各专委会工作质量，促进政协工作提质增效。

基层政协工作亮点

本报综合消息 我省多地政协近日召开主题教育专题民主生活会，针对检视剖析的问题，严肃认真开展批评和自我批评。大家表示，将持续在学懂弄通做实上下功夫，以主题教育学习成效推动政协工作创新发展、提质增效，为助推高质量发展贡献智慧和力量。

麟游县政协 1月17日，麟游县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席闫秉云主持会议。

会议要求，要围绕县委提出的“三五四更”目标任务，找准政协工作切入点，精心组织专题协商、民主监督、参政议政，引导委员围绕中心大局建真言、献良策，不断提高协商成效。要加强自身建设，用活委员履职管理，努力形成唯实争先、干事创业的浓厚氛围，将“严”的主基调坚持下去，盯紧“关键少数”、关键岗位，切实抓好监督执纪问责，全力构建风清气正的政治生态。要列出问题清单，明确整改方向，完善整改措施，坚持立行立改、即知即改，确保整改到位，切实将活动成效转化为推动全县“五区”建设的强大动力。

陇县政协 1月17日，陇县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席梁治军主持会议。

会议要求，要加强理论武装，善于运用科学思维方法，巩固提升“三年”活动成效，努力形成唯实争先、干事创业的浓厚氛围，将“严”的主基调坚持下去，盯紧“关键少数”、关键岗位，切实抓好监督执纪问责，全力构建风清气正的政治生态。要列出问题清单，明确整改方向，完善整改措施，坚持立行立改、即知即改，确保整改到位，切实将活动成效转化为推动全县“五区”建设的强大动力。

吴起县政协 1月16日，吴起县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席梁丰主持会议。

会议通报了县政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况，梁丰代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查。会议要求，要更好发挥专门协商机构作用，以高水平履职服务高质量发展，通过专题协商、民主监督、专项视察、提案、社情民意信息等形式积极建言资政。要举一反三抓整改，坚持问题导向，把对检查问题的整改落实作为当前重点，以钉钉子精神改彻底、改到位、改出成效。

延川县政协 1月17日，延川县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席郭晏主持会议。

会议通报了县政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况，郭晏代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查。

会议要求，要对标对表，紧扣民主生活会主题，深刻把握主题内涵，全面梳理存在的问题，不折不扣抓好问题整改。要统筹开展好各项重点工作，引导委员以服务保障发展的大格局、心系人民的大情怀、奋发有为的大担当，为延长经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

米脂县政协 1月18日，米脂县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席胡锦涛主持会议。

会上，胡锦涛代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。会议要求，要充分发挥政协优势，广泛凝心聚力，对人民群众关心的热点难点问题，认真调查研究，积极建言资政，切实把为民之心和履职之能结合起来。要及时整理本次民主生活会相关材料，以明确整改措施，制定整改方案，以

高度负责的态度、刀刃向内的勇气、务求过硬的措施推动问题逐一彻底整改到位。

西乡县政协 1月12日，西乡县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席朱小平主持会议。

会议通报了县政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况，朱小平代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查。

会议要求，要切实落实好“第一议题”制度，深化集体学、专题讲方式，不断把以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干引向深入。要坚持问题导向和结果导向，认真抓好整改工作，将问题整改作为补齐短板、推动工作的有力抓手，切实提升履职质效。

石泉县政协 1月17日，石泉县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席胡学军主持会议。

会议通报了县政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况，胡学军代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查。

会议要求，要努力在创亮点、树品牌上下功夫，进一步深化民主监督“政协+”新模式，建好用活委员工作室，进一步提升履职能力和水平。要针对查摆出来的问题，细化整改措施、明确整改时限、落实整改责任，切实将主题教育成果转化为推动全县经济社会高质量发展的新成效。

紫阳县政协 近日，紫阳县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席何友军主持会议。

会上，何友军代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。会议要求，要围绕中心、服务大局，鼓足干事创业精气神，充分发挥专门协商机构作用，围绕全县中心工作深入调查研究、积极建言资政、强化民主监督，为紫阳县经济社会高质量发展贡献政协力量。要切实抓好问题整改，建立管长远、管根本的制度机制，确保整改工作取得实效。

宁陕县政协 近日，宁陕县政协召开主题教育专题民主生活会。县政协党组书记、主席陈述勇主持会议。

会议通报了县政协党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况，陈述勇代表县政协党组班子作对照检查，党组成员逐一进行对照检查。

会议要求，要坚决落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的重要要求，真正把主题教育激发的热情激情和干劲冲劲，转化为推动政协事业创新发展的强大动力，以更高的站位、更实的举措、更大的力度、更好的作风，推动主题教育走深走实。

（记者 刘楠 贺鹏飞 许鹏 实习记者 白小芳 庞浩楠 通讯员 景学鸣 李新宇 冯佩瑶 刘淦 刘效康 杨单）

我省多地政协召开主题教育专题民主生活会 以钉钉子精神确保真查实改、落地见效

助力青少年健康成长 印台区政协建立政协进校园示范点

本报讯（记者 蒋银博 通讯员 刘斌）1月16日，铜川市印台区政协在市第五中学建立全市首个政协进校园示范点（试点），并召开“政协进校园 共助青少年健康成长”协商座谈会，为助推全区基础教育高质量发展贡献政协智慧。

印台区政协首个进校园示范点依托区政协教育科技界委员工作室，制作了人民政协发展历程、性质定位、职责范围等展板，面向全区师生开放，让师生走近政协、了解政协。另一方面，区政协发

挥界别委员优势，通过互动交流、答疑解惑，主动收集师生反映的社情民意信息，为青少年健康成长及全区教育事业高质量发展献计出力。

据介绍，建立全市首个政协进校园示范点提升基层委员履职能动性的一项创新性举措。下一步，区政协将走进乡村学校，引导委员与家庭困难学生进行有效对接，帮助家庭困难学生更好完成学业，让人民群众切实感受到政协离自己很近，委员就在身边。